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Conseil d’établissement 
Procès-verbal 

Réunion du 19 février 2025 - 17 h – Asticou 

                           

 

 

 

 

 

 
Étaient présents et présentes : 
 
Leslie-Anne Barber – CISSSO 
Geneviève Fullum, Parent d’élève 
Julie Legris, Parent d’élève 
Mindebasse Modeste Dion, élève Vision-Avenir 
Hudon, Pascal, élève Asticou 
Odette Laurin – personnel de soutien 
Mathieu Papin - enseignant 
Sylvain Rivest – directeur 
Mario Viens – organisme socio-communautaire 
 
Absences : 
 
Chantal Courchaine, Option femmes 
Catherine Louis-Seize – enseignante 
Magguy Plantier – personnel professionnel 
Cynthia Smith – APCHQ 
 
Invités : 
 
Karine Gougeon 
Jason Smith 
 
 
M. Viens souhaite la bienvenue aux membres.  

 
 

1. Adoption de l’ordre du jour 
 
M. Viens fait la lecture de l’ordre du jour et demande aux membres s’ils désirent y 
apporter des modifications.  
 
M. Rivest demande s’il est possible de devancer les points 6.5 Soirée des 
finissants et 7.1 Plan de lutte contre l’intimidation et la violence en début de 
rencontre.  Il désire également ajouter le point 6.8 Olympiades.  
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M. Papin propose d’adopter l’ordre du jour modifié et il est appuyé par M. Dion. 
 

Adoptée à l’unanimité 

2. Vérification du quorum 
 

M. Viens procède à la vérification du quorum et à l'ouverture de la séance, il est 
17 h. 
 
3. Adoption du procès-verbal du 13 novembre 2024 

 
M. Viens demande si tous les membres ont pris connaissance du document et s’il 
y a des modifications à y apporter. Mme Fullum signale une petite coquille à la 5. 
 
Mme Legris propose d’adopter le procès-verbal corrigé et elle est appuyée par 
Mme Fullum. 

Adoptée à l’unanimité 
 

Points devancés 
6.5 Soirée des finissants 
 
Mme Gougeon parle de la soirée des finissants de cette année. Elle aura lieu le 3 
juin au Casino lac Leamy.  Cet événement prend de l’ampleur au fil des années.  
Le prix du billet des élèves (100 $), inclut un souper 4 services, un D.J., de 
l’animation, Photobooth.  Plus bas prix dans la région. Les membres du personnel 
participent de plus en plus. 
 
 
7.1 Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 
 
 M. Rivest présente Mme Gougeon, agente sociale, membre du comité du plan 

de lutte.  Il explique que les élèves des 3 immeubles ont répondu à un sondage 
et Mme Gougeon va nous donner les résultats de ce sondage 

 
M. Viens demande si le personnel devait aussi répondre à un sondage.  Mme 
Gougeon mentionne qu’il est prévu de rencontrer le personnel à cet effet. 
 
Mme Gougeon présente le dépliant.  Elle mentionne qu’un formulaire de 
plainte est disponible sur le site web du Centre.  En début de formation, tous 
les élèves doivent s’engager à respecter les règles du Plan de lutte.  
 
Plusieurs affiches sont disposées partout dans les immeubles.  Les 
représentants de classe doivent présenter le Plan de lutte à leurs collègues. 

résolution 
24-25-009 

 

résolution 
24-25-008 
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Le personnel du CFPPO a dû suivre une formation obligatoire sous forme de 
capsules vidéo. 
 
M. Rivest informe les membres que le ministère fait une collecte d’information. 
 
Mme Fullum aimerait qu’il y ait des retours en cours d’année, car les élèves 
ont trop d’informations à assimiler au début de leur formation. 
 
Mme Gougeon approuve cette suggestion et note la demande. 

 
Mme Legris propose d’adopter le plan de lutte et elle est appuyée par M. 
Hudon. 

 
Adoptée à l’unanimité 

 
 
4. Suivi du procès-verbal du 13 novembre 2024 

 
M. Rivest informe les membres des suivis : 
 
Point 4 : Le poste de magasinier a été comblé.  Les cohortes d’ATE ont débuté en 
en LOU et en MEC.  Une 2e cohorte en Assistance dentaire format ATE débutera 
en mars 2025. 
 
Point 5 : Covoiturage - M. Rivest mentionne qu’il a omis de s’informer au CSSPO 
pour les assurances-responsabilités.  Un suivi aura lieu à la prochaine rencontre.  
M. Hudon que le projet n’a pas connu un grand succès auprès des élèves.  Il croit 
que le manque de publicité a joué dans les résultats. 
 
6.3 Porte ouvertes – l’événement a eu lieu et a connu un grand succès.  Ce fut 
une année record pour les présences. 
 
8.3 Suspension des acquisitions, gel d’embauche – M. Rivest informe les 
membres que le CSSPO nous demande des efforts supplémentaires.  Nous 
devons retrancher 750 000 $ de nos budgets (incluant la FGA).  M. Rivest se veut 
rassurant à ce sujet. 
 
 
5. Mot des élèves 

 
M. Viens invite M. Dion à prendre la parole. 
 

résolution 
24-25-010 
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M. Dion informe les membres que les élèves ont apprécié le Forum des adultes.  
Ils ont pris part aux échanges et il désire en remercier la direction du CSSPO pour 
cette activité. Cela leur a permis d’avoir une idée du fonctionnement du CSSPO et 
ils ont soumis des situations problématiques. 
 
Les élèves ont beaucoup apprécié le déjeuner de la persévérance scolaire.  Les 
enseignants ont formé une haie d’honneur pour recevoir les élèves.   
 
M. Dion mentionne qu’à leur tour les élèves ont souligné la semaine des 
enseignants.  Des mots des élèves leur ont été remis ainsi qu’un bouquet de fleurs. 
 
M. Dion mentionne qu’il y a plusieurs petites activités dans la semaine à Vision-
Avenir.  Plusieurs activités a trait à des exercices de relaxation. 
 
M. Dion termine en informant les membres que les Nouvelles Politiques du 
gouvernement en immigration inquiétaient beaucoup les élèves.  Le CSSPO a 
rassuré les élèves au Forum des adultes. 
 
M. Hudon mentionne que le Party de Noël a connu un grand succès auprès des 
élèves.  Il y a eu des jeux et des cadeaux pour les élèves. 
 
M. Hudon mentionne que l’arrivée des élèves du secondaire a été très chaotique 
lors des Portes Ouvertes.  Les horaires de visite n’ont pas été respecté et cela a 
causé des embouteillages dans les ateliers.  Cependant, l’organisation de 
l’événement a été mené d’une main de maître. 
 
M. Rivest mentionne que l’événement a connu un grand succès avec plus de 700 
élèves qui s’ajoutaient dans le centre.  Il mentionne qu’il y aura possiblement un 
Salon de la FP l’an prochain.  Cet événement de promotion pourrait s’ajouter aux 
Portes Ouvertes. 
 
M. Hudon parle du programme Élèves d’un jour.  Ceux-ci sont très intéressés et 
posent des questions pertinentes. 
 
M. Hudon termine en parlant des activités sportives qui sont en baisse depuis le 
départ de Frédéric Sabourin.  M. Viens mentionne que M. Sabourin allait bien au-
delà de son rôle.  Il se donnait sans compter ses efforts et son temps.  Par contre, 
le hockey sur glace est aussi populaire. 
 
 
 6. Mot du directeur 

 
M. Viens invite M. Rivest à prendre la parole.   
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6.1 Inscriptions 2025-2026 
 
M. Rivest explique les tableaux.  Les cohortes de Soudage-assemblage prévues 
au mois d’août ont été annulées à cause d’un problème de qualité de l’air dans les 
ateliers. Des ingénieurs travaillent à l’amélioration de ces conditions.  
 
6.2 PPP 2024-2025 
 
M. Rivest informe les membres qu’on a reçu des élèves en janvier. Une autre 
semaine aura lieu en mars.  En avril ce sera le tour des élèves du CSSCV. 
 
Les élèves ont la chance d’explorer 3 métiers différents.  C’est une motivation 
supplémentaire pour terminer leurs préalables. 
 
 
6.3 Forum des adultes 
 
M. Rivest parle du Forum qui s’est tenu le 30 janvier dernier.  Le CSSPO tient 
beaucoup à cette activité pour connaître les préoccupations des élèves.  Il 
mentionne que le gel budgétaire du Ministère a été au cœur des préoccupations 
des élèves.  Ils ont parlé de l’impact sur l’équipement nécessaire dans les ateliers. 
Certaines demandes d’améliorations ont été proposées par les élèves, mais dans 
l’ensemble, les élèves se sentent bien entourés par le personnel du Centre. 
 
 
6.4 Journée de la persévérance scolaire 
 
M. Rivest explique que la semaine de la persévérance scolaire est une activité de 
reconnaissance pour les élèves. Plusieurs activités se sont déroulées dans les 
immeubles. 
 
 
 
6.6 AEP – APED 
 
M. Rivest informe les membres que le Service FP Outaouais va gérer les AEP du 
programme de préposé (APED).  Cependant, les cours auront lieu dans nos 
locaux.  La cohorte de Papineauville a été annulé faute d’inscriptions.  Particularité 
cette année, aucun bourse n’est offerte aux élèves. 
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6.7 ATE – MEC et LOU 
 
Point abordé dans les suivis. 
 
6.8 Olympiades 
 
M. Rivest explique le déroulement des Olympiades.  Les Olympiades provinciales 
auront lieu du 7 au 10 mai à Lévis.  Les Nationales aura lieu à Halifax et 
l’internationale sera à Lyons en France. 
 
M. Papin a vécu les Olympiades locales hier pour Mécanique auto et son élève a 
remporté la première place.  Il ira donc aux Provinciales en mai. 
 
 
7. Dossiers pour adoption 

 
7.2 Critères de sélection d’un directeur 
 
M. Rivest informe les membres de la nouvelle procédure du CSSPO dans 
l’embauche des directions. 
 
M. Viens mentionne que ce point sera traité à huis clos, alors il demande à M. 
Rivest de se retirer de la rencontre temporairement. 
 
Mme Laurin agit à titre de secrétaire et compile les réponses de tous les membres 
du Conseil.  Les sujets ayant reçu le plus de votes seront retenus. 
 
Mme Laurin va retranscrire les données sur le formulaire et le faire parvenir aux 
membres du Conseil. 
 
M. Papin propose d’adopter les Critères de sélection et il est appuyé par Mme 
Fullum. 
 

Adoptée à l’unanimité 
7.3 Normes et modalités 
 
M. Rivest explique que ce document régit tout le processus d’évaluation dans le 
centre.  Le conseil des enseignants a demandé qu’un comité soit créé pour 
produire ce document, car il voulait faire partie du processus. 
 
M. Rivest explique sommairement le document et informe les membres que les 
évaluations sont directement liées au financement du Centre. 
 

résolution 
24-25-011 
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Mme Fullum nous a indiqué des parties surlignées en page 11 et 17.  M. Rivest 
explique que le surlignage sera retiré du document. 
 
Mme Barber propose d’adopter le document Normes et modalités et elle est 
appuyée par Mme Fullum.  
 

Adoptée à l’unanimité 
 
8. Varia 

 
Aucun 
 
 
9. Prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre aura lieu le 23 avril 2025 à l’immeuble Vision-Avenir. 
Principaux sujets abordés : maquettes, règles de vie 
 
11. Levée de l’assemblée 

 
Mme Barber propose la levée de l'assemblée et elle est appuyée par M. Papin. Il 
est 18 h 55. 

Adoptée à l’unanimité 
 

 

  

Sylvain Rivest      Mario Viens 
Directeur       Président 

résolution 
24-25-013 

résolution 
24-25-012 

 


